2.1.5. Kreisbewegung
Vergleich zur geradlinig gleichförmigen Bewegung:
· Gemeinsamkeit: In gleichen Zeiten werden gleiche Wege zurück gelegt. Die Geschwindigkeit ist konstant. Die Bewegung ist gleichförmig.

· Unterschied: Es ändert sich ständig die Bewegungsrichtung.

Berechnung der Geschwindigkeit:
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t: Zeit für einen Umlauf T



v = konstant
Berechne die Geschwindigkeit der Erde um die Sonne!

ges.:
v


geg.:
r = 149600000 km






r = 149600000000 m






T = 365 d






T = 31536000 s

Lösg.:
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Die Erde bewegt sich mit rund 30 km · s–1 um die Sonne.
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